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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-04723

presentato da

ASCARI Stefania

testo di

Venerdì 28 marzo 2025, seduta n. 458

   ASCARI. — Al Ministro degli affari esteri e della cooperazione internazionale, al Ministro della
difesa, al Ministro delle infrastrutture e dei trasporti. — Per sapere – premesso che:
   in data 26 marzo 2025, il sito Alkemia News ha riportato la notizia del sequestro, presso il porto
di Ravenna, di un carico di armi presumibilmente destinato a Israele;
   secondo quanto riportato dalla fonte, il sequestro sarebbe stato disposto dalle autorità
competenti a seguito di presunte irregolarità nei documenti di trasporto o in ragione di violazioni di
normative nazionali e internazionali in materia di esportazione di armamenti;
   l'Italia è vincolata dal Trattato sul commercio delle armi (Att) delle Nazioni Unite e dalla legge
n. 185 del 1990, che regola l'esportazione, l'importazione e il transito di materiali d'armamento,
prevedendo divieti in caso di violazione di obblighi internazionali, situazioni di conflitto armato e
violazioni dei diritti umani nei paesi destinatari;
   negli ultimi mesi si sono registrate numerose richieste di chiarimento da parte della società
civile e di esponenti della comunità internazionale in merito alla fornitura di armamenti a Israele, alla
luce del conflitto in corso e delle relative implicazioni umanitarie e giuridiche;
   la trasparenza e il rispetto delle normative nazionali e internazionali in materia di commercio
delle armi rappresentano un aspetto cruciale della politica estera e di sicurezza dell'Italia –:
   se i Ministri interrogati siano a conoscenza della partenza e della destinazione di tale carico e,
in caso affermativo, quali valutazioni, per quanto di competenza, siano state effettuate alla luce di
quanto previsto dalla legge n. 185 del 1990 e dai trattati internazionali sottoscritti dall'Italia;
   se siano state avviate verifiche, per quanto di competenza, nei confronti delle società coinvolte
nella fornitura, nel trasporto e nell'eventuale esportazione del materiale bellico sequestrato;
   se si intendano fornire chiarimenti sulle autorizzazioni concesse per l'esportazione di
armamenti verso Israele negli ultimi mesi e se siano previste eventuali revisioni delle politiche
nazionali in materia;
   quali iniziative di competenza si intendano adottare per garantire il pieno rispetto delle
normative italiane e internazionali in materia di esportazione di armamenti, evitando il coinvolgimento
dell'Italia in traffici non conformi agli obblighi giuridici internazionali e agli impegni umanitari assunti
dal nostro Paese.

(4-04723)
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